
让学习更快乐 让考试更简单

2018 年 10 月 13 日浙江省开化事业单位考试笔试试卷

《综合知识》

一、单选题（本类题共 30 小题，每小题 1分，共 30 分。以下每小题有且只有一个正确

答案，请将答案用 2B 铅笔（签字笔）填涂（写）在答题卡（纸）的相应题号下，填写在试

题本上无效。）

1.【答案】D。解析：2018 北京世界经济与环境大会于 22 日至 23 日在北京举行。本届

大会主题为“一带一路：经济与环境同行；碧水蓝天：创新发展生产力”。故本题选 D。

【难度】难易程度：易

2.【答案】A。解析：“不可能所有的人都会投他的赞成票”可推出“有人没有投他的赞

成票”，A 项正确。B、C、D 项均无法推出，均排除。故本题选 A。

【难度】难易程度：易

3.【答案】B。解析：辨析四个词语的意思，“沉溺”指陷入不良境地，难以自拔；“沉

浸”指进入某种境界或思想活动中；“沉陷”指深深地陷入；“沉沦”指陷入罪恶、痛苦的境

地。文段说明设计师在色彩与线条的世界中出色完成了任务，“沉溺”、“沉陷”、“沉沦”均

指陷入某种坏的境地，均排除。故本题选 B。

【难度】难易程度：易

4.【答案】D。解析：D 项存在歧义，无法得知是小王的爸爸和小李爸爸来学校里，还

是小李的爸爸与小王到学校里。A、B、C 项均没有歧义，均排除。故本题选 D。

【难度】难易程度：易

5.【答案】B。解析：“流芳百世”指好的名声永远流传下去，“遗臭万年”指坏名声流

传下去，二者为反义关系；B 项“近朱者赤”指接近好人可以使人变好，“近墨者黑”指接

近坏人可以使人变坏，二者为反义关系。A 项“佳偶天成”指天生一对，“夫唱妇随”指夫

妻和好相处，二者不构成反义关系，排除。C 项“富商大贾”指拥有大量钱财的商人，“小

商小贩”指以小本从事商品买卖活动的人，二者无明显联系，排除。D项“卧虎藏龙”指隐

藏着违背发现的人才，“藏污纳垢”指包容坏人坏事，二者无明显联系，排除。故本题选 B。

【难度】难易程度：中

6.【答案】C。解析：“社区”的定义要点是“一定数量居民组成的，具有内在互动关系

与文化维系力的地域性的生活共同体”。A 项“护士”不是居民，不符合定义要点，排除。B

项“某行业协会”不是由一定数量居民组成的，不符合定义要点，排除。C项“居住在某个

自然村的所有农村居民”即是由所有农村居民构成的以该自然村为所在地域的生活共同体，

符合定义要点，属于社区。D 项“街道办事处”不是由一定数量居民组成的，不符合定义要

点，排除。故本题选 C。

【难度】难易程度：易
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7.【答案】D。解析：文段讲好胆固醇并非真的那么好，拥有较高好胆固醇的人患心脏

病的几率并没有降低，可见文段的主旨是好胆固醇并不一定很好，D 项正确。A、B、C 项均

为体现“好胆固醇”这一主体。故本题选 D。

【难度】难易程度：易

8.【答案】D。解析：先看第一空，文段需表达的意思是现实往往与理想不同，“博弈”

和“困惑”无法描述理想与现实的关系，排除 A、C项。再看第二空，“无所事事”指什么事

都不干，常用于形容游手好闲，“随波逐流”比喻没有坚定的立场，盲目地随着别人行动，

横线处的行为应与“有所作为增进社会公正”相对，“随波逐流”更加恰当，排除 B 项。故

本题选 D。

【难度】难易程度：易

9.【答案】A。解析：横线位于段中，但观察结构可发现横线部分是对前文的总结。文

段讲人类能辨别1万种不同的气味，这是因为人类的嗅觉系统也是相当复杂而专业。可见横

线前文内容主要介绍了人类能辨别1万中气味的原因，A 项正确。B 项“情感反应”、D项“不

同的人”文段均未提及，C 项与前文内容不符。故本题选 A。

【难度】难易程度：易-中

10.【答案】A。解析：辨析四个词语的意思：“肃穆”形容环境、气氛使人有凛然之感；

“严肃”形容使人感到敬畏；“庄重”形容指庄严隆重；“正经”形容端庄正派。文段描写的

是教堂的环境，“肃穆”最符合语义。故本题选 A。

【难度】难易程度：易

11.【答案】D。解析：观察句子，“事先的准备”“当机的应付”“过后的衡量”是并列

成分，“只要”与“无论”无法引导，先排除 A 项。再排除 B、C项，最后一句“得去做一番

作文的研究的工夫”与“希望满足写作的愿望”没有明显的因果关系。故本题选 D。

【难度】难易程度：易-中

12.【答案】C。解析：先看第一空，“不可理喻”形容不能够用道理使他明白，形容固执或

蛮横，不通情理，“捉摸不透”形容无法猜测、预料，文段讲庄子的精神让人难以理解，只

能用“捉摸不透”，排除 A、D 项。再看第二空，“体察”形容体验和观察，“体谅”形容设身

处地为人着想，文段讲庄子对世界的观察，与“体谅”无关，排除 B项。验证第三空，从文

段中“掷在脚下”可知，作践符合语义。故本题选 C。

【难度】难易程度：易-中

13.【答案】B。解析：文段讲农村年轻人到城市打工，对冲大城市老龄人口，使城市老

龄化推迟。而农村的老龄化可能已经出现，即农村比城市更早进入老龄化，B 项正确。A、C

项文段无从体现；D项不是文段论述的重点，文段重点在于人口老龄化。故本题选 B。

【难度】难易程度：易

14.【答案】C。解析：文段讲人类一直就不知道什么是最好的生活，即使猜到了，也不

知道如何去实现，即使知道怎么实现也做不到，这是因为人性的缺陷总是使任何普遍合作成

为泡影。可见文段主要说明人性的缺陷使人类无法达到最好的生活，C 项正确。A 项不是文

段的主要观点；B项与文段内容不符，文段讲“克服人性的缺陷才有可能达成美好的生活”；
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D项文段无从体现。故本题选 C。

【难度】难易程度：易-中

15. 【答案】C。解析：文段讲有观点认为社会上的一些道德紊乱现象是由于社会正在

转型，而新的道德规范还没有建立起来，但这种说法是站不住脚的，因为从古至今，道德的

一些基本原则没有发生变化，是人人都应遵守的准则。可见文段主要说明了道德的基本标准

并不因时代变迁而有根本性的改变，C 项正确。A 项文段无从体现，B 项说法过于绝对，D

项过度延伸。故本题选 C。

16.【答案】B。解析：文段末句讲阴阳五行是中国古代发明的重要概念和理念，使人们

在一定程度上摆脱了神学和巫术，用“自然主义”概念来认识世界。可见阴阳五行不仅不是

迷信，还使人们摆脱了神学和巫术，因此下文最有可能论述阴阳五行与现代科学思想的关系，

B 项正确。A 项主体错误，文段主要论述“阴阳五行”；C、D 项与文段末尾联系不紧密。故

本题选 B。

【难度】难易程度：易

17.【答案】D。解析：A 项错误，文段讲“职业技术教育和市场经济有较直接的关系”，

未提及市场经济规律决定者职业技术的发展。B 项错误，文段未提及“首先应强调社会发展

的需要”。C项错误，文段讲“师范、卫生、艺术、体育等专业与市场经济没有直接的联系”，

并非没有联系。D项正确，文段讲职业技术教育“应该根据市场经济的发展和需要调剂专业

设置、课程计划和培养方式等”。故本题选 D。

【难度】难易程度：易-中

18.【答案】C。解析：题干现象：二氧化硫是造成酸雨的直接原因，某地区空气中的二氧化

硫含量降低，但是酸雨的频率却上升。A 项指出该地区空气中的部分二氧化硫是从周围地区

漂移过来的，无法解释减少该地区的二氧化硫排放会使酸雨频率上升，排除。B项指出减少

排放二氧化碳的效果要过一段时间才能显现，只能解释酸雨频率没有降低，无法解释酸雨频

率上升，排除。C 项指出机动车排放的氮氧化物造成了酸雨，而氮氧化物是造成酸雨的重要

原因，最能解释题干现象。D项二氧化碳在空气中的比重没变，但总量减少了，不能解释酸

雨频率上升，排除。故本题选 C。

【难度】难易程度：易-中

19.【答案】B。解析：文段讲某市出台限购令后，网友对此表示支持，但是从搜房网调查结

果来看，网友对限购令的效果表示不满意。可见文段主要讲网友对限购性的看法，B项概括

最全面。A 项仅为文段的部分内容；C 项文段无从体现，文段只论述了网友的看法；D 项主

体错误。故本题选 B。

【难度】难易程度：易-中

20.【答案】C。解析：“逻辑思维形式和逻辑思维方法规则”的定义要点是“把自然语言抽

象概括为形式语言，形成初始符号或规则，用来研究概念、判断和推理，只在局部范围内起

作用”。A 项混淆不同概念、B 项互相矛盾或反对的思想、D 项没有经过证明的假设均不涉及

把自然语言抽象概括为形式语言的活动，不符合要点，没有违反逻辑思维形式和逻辑思维方

法规则，均排除。C 项对概念进行划分时存在的越级错误，是在把自然语言抽象概括为形式
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语言，形成初始符号或规则的这一过程中出现的错误，符合要点，违反了逻辑思维形式和逻

辑思维方法规则。故本题选 C。

【难度】难易程度：中

21.【答案】D。解析：A 项错误，文段仅说明将经济增长的目标确定为 8%可以确保十年

翻一番的目标，未就中国经济增长的潜力进行说明。B 项错误，将经济增长的目标确定为 8%

是为了确保十年翻一番的目标，不代表中国经济增长的最佳速度是 8%。C项错误，由“要实

现国民生产总值每十年翻一番的目标，平均每年增长率应为 7.2%”可知经济增长率可以低

于 8%。D 项正确，由“要实现国民生产总值每十年翻一番的目标，平均每年增长率应为 7.2%”

可知平均每年经济增长率低于 7.2%将无法实现每十年翻一番的目标。故本题选 D。

【难度】难易程度：易

22.【答案】C。解析：要使参加人数第三多的活动参加人数尽可能多，则应使其余活动

参加人数尽可能少。设参加人数第三多的活动参加人数为 X人，其余活动参加人数分别为：

1、2、3、4、X、X+1、X+2，则 1+2+3+4+X+X+1+X+2=100 人，X=29。故本题选 C。

【难度】难易程度：易

23.【答案】C。解析：甲乙两人完成总工程的时间比为 2：1，则其效率比为 1：2。设

工程总量为 20，20÷（1+2）=6……2，则甲挖了 6+1=7 天。故本题选 C。

【难度】难易程度：易

24.【答案】B。解析：船速+水流速度=270÷6.75=40 千米/小时，船速-水流速度=270

÷9=30 千米/小时，则水流速度=（40-30）÷2=5 千米/小时。则漂流瓶从甲港顺水飘到乙港

需要 270÷5=54 小时。故本题选 B。

【难度】难易程度：易

25.【答案】C。解析：由①②可知，韩国留学生在法律系就读，由①③④可知美国留学

生和韩国留学生在同一个系，则美国留学生所在的系是法律系。故本题选 C。

【难度】难易程度：易

26.【答案】A。解析：根据材料最后一段可知，全市 35 岁及以下的党员 56.1 万名，占

党员总数的 28.6%，则党员总数为
%6.28
1.56

≈196 万名，由“研究生学历占 9.7%”可知，截至

2017 年年底，该市党员中具有研究生学历的人数为 196×9.7%≈19%。故本题选 A。

【难度】难易程度：易

27.【答案】C。解析：根据材料第一段可知，新发展党员共 5.7 万名。由第一题可知党

员总数为 196 万名，则截至 2017 年年底，该市发展的新党员占该市党员总数的比例为
196
7.5
×

100%≈2.9%。故本题选 C。

【难度】难易程度：易

28.【答案】A。解析：根据材料第二段可知，全市党的基层组织中，基层党委 5148 个，

总支部 4680 个，支部 8.1 万个。则该市党的基层组织总数为 5148+4680+81000=90828 个≈

9.1 万个。故本题选 A。

【难度】难易程度：易
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29.【答案】D。解析：根据材料最后一段可知，女党员 76.7 万名，占党员总数的 39.1%，

比上年增加了0.4个百分点。则2016年年底女党员占党员总数的比例为39.1%-0.4%=38.7%，

男党员占党员总数的比例为 1-38.7%=61.3%。故本题选 D。

【难度】难易程度：易

30.【答案】C。解析：根据材料最后一段可知，全市一半以上的党员具备大专及以上学

历，占 59.6%，比上年增加了 1.6 个百分点，其中大学本科及以上学历占 41.9%、研究生学

历占 9.7%。则最高学历为大学专科的党员占 59.6%-41.9%=17.7%，最高学历为大学本科的党

员占 41.9%-9.7%=32.2%，截至 2017 年年底，该市党员中最高学历为大学本科的党员是最高

学历为大学专科的党员的
%7.17
%2.32

≈1.82 倍。故本题选 C。

【难度】难易程度：易

31.【答案】AD。解析：B 项关联词语错误，两个句子之间并不存在转折关系，应删去

“然而”。C 项不合逻辑，“而且”引导的分句讲“绝不是一个人的战斗”，则后一个分句应

改为“而是一场整个人类的战斗”。A、D 项没有语病。故本题选 AD。

【难度】难易程度：中

32.【答案】ACD。解析：A 项正确，有“其影响力来自于他们所在的职位所赋予的正式

权力”可知。文段讲管理者“拥有合法的权力，进行奖励和处罚”，而领导者“可以不运用

正式权力来影响他人的活动”，可见正式任命的领导者未必是管理者，正式任命的管理者就

是领导者。B 项错误，C、D 项正确。故本题选 ACD。

【难度】难易程度：易-中

33.【答案】BCD。解析：题干翻译为“拿到考勤奖或年终奖→平时表现好，无迟到早退

现象”。A 项否定后件应推出否定前件，即拿不到考勤奖和年终奖，而小王拿到了年终奖，

违反了该单位人事制度。B、C、D项均符合该单位的人事制度规定。故本题选 BCD。

【难度】难易程度：易-中

34.【答案】ABD。解析：A 项正确，由网上作战是“侦查人员利用计算机、计算机网络

及专门软件等辅助工具来发现犯罪”“如果没有坚实的侦查基础工作……无水之鱼”可知。B

项正确，由“如果没有侦查协作工作与现代化的侦查管理理念，网上侦查可能不但减轻不了

侦查人员的工作量，反而会成为侦查人员新的包袱”可知。C 项错误，文段讲“侦查基础工

作”是“网上作战”的前提，并非已经不适应网上作战的需要。D项正确，文段讲传统侦查

是网上作战的前提和基础，意在说明要正确把握网上作战与传统侦查之间的关系。故本题选

ABD。

【难度】难易程度：易-中

35.【答案】ABC。解析：A 项错误，文段讲转基因的方法是“通过生物工程技术将外来

基因移植到某种植物的脱氧核糖核酸中去”，而非环境影响。B 项错误，文段讲“转基因作

物同普通植物的区别只是多了能使它产生额外特性的基因”。C 项错误，文段讲转基因可以

产生“杂交方式根本无法获得的某种新的特性”，可知转基因作物不是杂交作物。D 项正确，

由“用以移植的基因可来自任何生命体：细菌、病毒、昆虫等”可知。故本题选 ABC。



让学习更快乐 让考试更简单

【难度】难易程度：易-中

36.【答案】ACD。解析：A 项正确，由“游泳是人体处于一个完全陌生的环境下进行的

一项运动”可知。B项错误，由“人在陆地上的日常生活中所形成的走、跑、跳、投等习惯

性的运动技能，由于活动环节、姿势、呼吸、动力等因素的改变，都不能在水中直接运用”

可知。C 项正确，由“凡是初学游泳的人，不是先学某一个动作，而是先从熟悉水性这个环

节开始……”可知。D 项正确，由“消除怕水的恐惧心理，是学习游泳的入门关键”可知。

故本题选 ACD。

【难度】难易程度：易

37.【答案】ACD。解析：A 项错误，“哪怕”表让步，“却”表转折，两者不相搭配，正

确的应为“哪怕……也……”。B项搭配正确。C 项错误，“然而”表转折，与“虽然”不是

习惯搭配。D 项错误，“只有”与“就”搭配不当，正确的应为“只有……才……”。故本题

选 ACD。

【难度】难易程度：易

38.【答案】ABD。解析：A、B、D 项均符合文意。文段中“同时”前后的句子为并列关

系，并不是因果关系，C项不符合问题。故本题选 ABD。

【难度】难易程度：易

39.【答案】ABC。解析：文段论述的主体是“中国政治家”，A、B、C 项均不涉及这一

主体。故本题选 ABC。

【难度】难易程度：易

40.【答案】ABC。解析：A 项错误，D 项正确，由最后两句可知，能减缓粒子速度的是

充斥在宇宙中的微波背景辐射，并不是稠密的海洋。B 项错误，缺少“半米多深”这一条件，

由“只要半米多深的水就能把子弹的速度降到非致命的程度”可知。C项错误，缺少“穿行

几亿光年”这一条件，由“一个粒子只要在其中穿行几亿光年，它的速度就会大幅度下降”

可知。故本题选 ABC。

【难度】难易程度：易-中

41.【答案】B。解析：由中国人民银行发行的所有流通货币、流通纪念币和金银纪念币，

都属于《中国人民银行法》中规定的“国家法定货币”。但其中只有前两种可以按面额参与

市场流通，真正具有货币的职能。而金银纪念币的面额只是其法定货币资格的体现，不具有

按面额流通的功能。金银纪念币要参与市场流通、体现其货币职能，必须由中国人民银行按

当时的黄金收购价格收兑成普通流通货币，或者作为钱币类收藏品在钱币市场、收藏品市场

出售，变卖成普通流通货币，不能直接流通。故本题说法错误。

【难度】难易程度：中

42.【答案】A。解析：《刑法》第 69 条第一款规定，判决宣告以前一人犯数罪的，除判

处死刑和无期徒刑的以外，应当在总和刑期以下、数刑中最高刑期以上，酌情决定执行的刑

期，但是管制最高不能超过三年，拘役最高不能超过一年，有期徒刑总和刑期不满三十五年

的，最高不能超过二十年，总和刑期在三十五年以上的，最高不能超过二十五年。故本题说

法正确。



让学习更快乐 让考试更简单

【难度】难易程度：易-中 43.【答案】B。解析：主送机关是指公文的主要受理机关，

即对公文负有主办或答复责任的机关，而收文机关则包括主送机关与抄送机关。公文的抄送

机关是指除主送机关（上级、平级、下级）之外的需要了解公文内容的平级和下级机关。故

本题说法错误。

【难度】难易程度：易-中

44.【答案】A。解析：恰好没有连续空位，采用插空法，先将 4 辆车排好，然后从 5

个“空”中插 4个空位，共有 4
4A × 4

5C =120 种停车方式。故本题说法正确。

【难度】难易程度：易-中

45.【答案】B。解析：“三个医院的医生”有歧义，可以理解为“三个不同医院的医生”

或“同一医院的三个医生”。故本题说法错误。

【难度】难易程度：易

46.【答案】B。解析：2014 年 2 月 27 日，十二届全国人大常委会第七次会议经表决通

过，将 9 月 3 日确定为中国人民抗日战争胜利纪念日。故本题说法错误。

【难度】难易程度：易

47.【答案】B。解析：执法为民是社会主义法治理念的本质要求。故本题说法正确。

【难度】难易程度：易

48.【答案】A。解析：《行政复议法》第 31 条第一款规定，行政复议机关应当自受理申

请之日起六十日内作出行政复议决定；但是法律规定的行政复议期限少于六十日的除外。情

况复杂，不能在规定期限内作出行政复议决定的，经行政复议机关的负责人批准，可以适当

延长，并告知申请人和被申请人；但是延长期限最多不超过三十日。故本题说法正确。

【难度】难易程度：易

49.【答案】B。解析：每 8 分钟亮一次灯，每 60 分钟响铃一次，8 和 60 的最小公倍数

是 120，因此下一次既响铃又亮灯是下午 2点钟。故本题说法错误。

【难度】难易程度：易

50.【答案】A。解析：我国在台湾问题上的基本立场：争取和平统一，但不承诺放弃使

用武力。故本题说法正确。

【难度】难易程度：易

四、综合题（本类题共 4小题，共 40 分。请将答案填写在答题卡（纸）的相应题号下，

填写在试题本上无效。）

51.【参考答案】

设 A、B的浓度分别为 x、y，根据题意列式：（2x+y）÷3=13%，（x+2y）÷3=14%，解得

x=12%，y=15%。则盐水 C的浓度为（10.2%×5-12%-15%）÷3=8%。



让学习更快乐 让考试更简单

52.【参考答案】

我国公民的政治权利：选举权与被选举权；政治自由；监督权。

公民的政治性义务：维护国家统一和民族团结；遵守宪法和法律；维护国家的安全、荣

誉和利益；服兵役和参加民兵组织。

我国公民参与政治生活应遵循的原则：坚持公民在法律面前一律平等的原则；坚持权利

与义务想统一的原则；坚持个人利益与国家利益相结合的原则。

53.【材料】

【参考答案】

原因：（1）全球范围内大数据产业的全面推进，传统个人信息保护框架遭到严重冲击；

（2）互联网向经济社会生活方面的渗透，各种信息散布在网络之中，网民数量剧增；（3）

技术更新迅速，个人防范跟不上技术演进；（4）部分商家利欲熏心，出卖隐私信息；（5）行

政监管力度不足，缺乏有效的监督机制；（6）关于信息泄露的法律尚不完善，个人缺少法律

保护。

54.试述为什么建设中国特色社会主义事业必须坚持中国共产党的领导。（12 分）

【参考答案】

首先，工人阶级的解放事业必须要有党的领导，党的领导是马克思列宁主义政党学说的

基本原则。工人阶级代表先进的生产力和生产关系，代表全体人民的利益，是真正革命的阶

级，但是工人阶级的领导不能依靠其自身直接地、自发地完成，而只能通过工人阶级的政党

即共产党来实现。

其次，中国共产党的领导地位不是自封的，而是在马克思列宁主义的正确指导下，中国

共产党人经过长期的艰苦革命和建设取得的，是中国人民在长期实践中经过反复比较和选择

的结果。

最后，办好中国的事情，关键取决于中国共产党。在全面建设小康社会，开创中国特色

社会主义事业新局面的新形势下，中国共产党的正确领导是取得胜利的根本保证。党是我们

事业的领导核心，我们党有代表先进文化最高成果的科学理论的指导，我们党是由我国各民

族优秀分子组成的，在中国从来没有一个政党组织像我们的党这样集中了那么多的先进分子，

我们党拥有一支总体上适应新形势要求的干部队伍，我们党还拥有最广大人民群众的广泛支

持和拥护。
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